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INFORMATIONSKAMPANJ FÖR MOT TOBAKSBRUK PÅ MIDGÅRDSSKOLAN
Ni ska göra en informationskampanj med Midgårdsskolan som beställare.
Visionen är att alla ungdomar på Midgårdsskolan är tobaksfria.  Att de inte låter sig förföras av tobaksindustrins sofistikerade sätt att locka ungdomar att använda deras produkter som är allt annat än hälsosamma. Ett mål är också att etablera det nya område som från och med i vår ska vara tobaksfritt.
Kampanj och aktiviteter ska pågå under några veckor under vårterminen.  De som börjat med tobak ska utmanas att sluta och de som aldrig börjat ska uppmuntras att fortsätta vara tobaksfria. 
Kampanjen ska börja med att väcka uppmärksamhet, synas så att alla elever på Midgårdsskolan under några veckor i februari och mars ska SE, känna och uppleva kampanjen och lockas till att bestämma sig för att vara tobaksfria. 
Vilka framgångsmedel kan användas för att nå denna målgrupp?

Vilka belöningar är tänkbara?

Vad handlar det egentligen om att använda tobak… varför röker eller snusar man?
Hur ska vi avslöja tobaksindustrin så att de slutar tjäna pengar på andra människors bekostnad av hälsa, pengar, kortare liv?
Ni ska läsa följande sidor i kursboken Kanal; 18-19, 66, 126-127, 167-175. Dessutom har ni två power point-genomgångar som teoretiskt underlag.
KAMPANJEN SKA INNEHÅLLA

· Namn på kampanjen 
· Grafisk profil
· Affisch med foto
· Broschyr eller folder

· Minst en valfri enhet

· Minst en genomarbetad text placerad i valfri enhet

· Aktiviteter. Förslag på aktiviteter som kan genomföras med mätbara resultat. Dessa behöver ni bara planera. För att en informationskampanj ska kunna påverka människors beteende kan det vara bra att målgruppen får möjlighet att träna sig på något sätt, exempelvis genom att träna sina argument i diskussioner eller rollspel. Påverkan åt det önskvärda hållet kan också uppnås med andra aktiviteter som konserter med kringarrangemang. 

· Teoridel som lämnas in skriftligt. Kampanjens namn, gruppens medlemmar, skola och datum och en bild från kampanjen ska finnas med på framsidan Teoridelen ska lämnas i fronter. Kampanjen ska vara ordentligt underbyggd med faktaunderlag och väl angivna källor. Problembeskrivningen ska baseras på en gedigen analys med fakta och undersökningar som grund, kanske även en attitydundersökning inom valt ämnesområde för att motivera kampanjen. Alla i gruppen ska vara delaktiga i teoridelen. Se till att ange alla källor och diskutera dess trovärdighet.
Torsdag 13 mars 13.30-14.00 upptakt i E2013 med beställare.  Fram till dess arbetar ni med research.
Veckorna 11-15 är det arbete med kampanjen som ska redovisas på blocktid torsdag vecka 15, den 10 april.
Varje grupp får 7-8 minuter på sig för presentationen. Varje kampanj skall monteras på 70 x 100 cm kartong(alternativa mått kan diskuteras) samt redovisas muntligt till en Power Point presentation med alla kampanjens delar.

Individuell utvärdering görs utifrån uppdrag och betygskriterier och lämnas in fredag 11 april.
ARBETSMODELL FÖR INFORMATIONSKAMPANJ

STEG 1. PROBLEMANALYS

Varför ska ni informera? Beskriv problemet som det ser ut idag så utförligt som möjligt.
STEG 2. RESURSINVENTERING 
Här ska ni söka, granska, tolka och värdera information som ni använder som grund för ert arbete. Vilka fakta baserar ni er kampanj på? Det är viktigt att vara källkritisk.

Ni ska också göra en planering för tid, lokaler, handledare och utrustning. Det gäller att planera noga så att allt är utskrivet och klart innan presentationen. Den behöver inte vara med i teoridelen.
STEG 3. MÅLFORMULERING
Målformuleringen är det viktigaste steget i hela arbetsprocessen. Den ska styra alla andra steg i kampanjarbetet. Målformuleringen ska också ligga till grund för utvärdering av arbetet. Beskriv målet för varje enskild kampanjenhet. Bryt ner det övergripande målet i delmål.

1. Kunskapsmål: Vad, exakt, ska målgruppen känna till efter att ha tagit del av kampanjen? Visa på något nytt eller ge nya aspekter på sådant man redan känner till.

2. Attitydmål: Hur ska man känna och vad ska man tycka? Jag borde sluta/ börja/ skaffa…På vilket sätt vill ni att attityder och värderingar ska förändras?
3. Beteendemål: Vad vill ni att målgruppen ska göra efter att ha tagit del av kampanjen? Ta med konkreta mätbara beteendemål, men även mer långsiktiga.

STEG 4. MÅLGRUPP

Att beskriva sina mottagare hjälper dig att formulera budskapet och välja rätt kanal. Du kan beskriva mottagaren på flera sätt, t.ex.

1. Demografiskt, ålder kön.

2. Sociologiskt, utbildning, yrke, bostad, inkomst, grupptillhörighet etc.

3. Psykologiskt, lättpåverkad/ svårmotiverad, osäker/ säker, tolerant /rigid etc.

Här bör ni också fundera på de olika målgruppernas olika utgångspunktet; Rökare, feströkare, snusare, tobaksfri, lärare och övrig personal, kanske föräldrar.
Det är mottagarens sätt att värdera ett budskap som bestämmer effekten. 
Det beror på behov, intressen och tidigare erfarenheter om eller hur informationen tas emot .

Du kan även behöva beskriva egenskaper hos mottagarens omgivning:

· Grupptillhörighet och gruppnormer

· Opinionsledare

· Samhällsnormer

STEG 5. FORMULERING AV BUDSKAPET

Vilka argument ska ni lyfta fram? Rangordna dem. Man kan lyfta fram olika argument i olika kampanjenheter. Vad vet målgruppen redan? Försök leva dig in i mottagarens situation. Tänk på emotion, attention, interest, desire, action, satisfaction. När du utformar budskapet kan du också tänka på:

1. Kontraster

2. Repetitioner

3. Identifikationsmöjligheter

4. Rationella eller emotionella argument.

EGENSKAPER HOS SÄNDAREN

1. Trovärdighet

2. Personlig eller opersonlig kanal

STEG 6. TIDSPLAN

Bestäm när de olika enheterna ska genomföras, publiceras och motivera varför.

STEG 7. UTVÄRDERING

Diskutera hur man kan utvärdera kampanjen.
Betygskriterier
E
 I arbetet använder eleven med viss säkerhet någon kommunikationsteori för att beskriva enkla samband mellan människor, medier och samhälle.

I arbetet använder eleven med viss säkerhet digitala medietillämpningar och andra källor för att söka, granska, tolka och värdera information. Eleven värderar med enkla omdömen informationens relevans och källornas trovärdighet. Eleven presenterar med viss säkerhet sina resultat och mediebudskap på ett strukturerat sätt.

C 
I arbetet använder eleven med säkerhet någon kommunikationsteori för att beskriva samband mellan människor, medier och samhälle.

I arbetet använder eleven med viss säkerhet digitala medietillämpningar och andra källor för att söka, granska, tolka och värdera information. Eleven värderar med enkla omdömen informationens relevans och källornas trovärdighet. Eleven presenterar sina resultat och mediebudskap på ett strukturerat sätt samt formulerar sig självständigt i förhållande till källorna.

A 
I arbetet använder eleven med säkerhet kommunikationsteorier för att beskriva komplexa samband mellan människor, medier och samhälle.

I arbetet använder eleven med säkerhet digitala medietillämpningar och andra källor för att söka, granska, tolka och värdera information. Eleven värderar med nyanserade omdömen informationens relevans och källornas trovärdighet. Eleven presenterar med säkerhet sina resultat och mediebudskap på ett strukturerat sätt samt formulerar sig självständigt i förhållande till källorna.
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