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Gruppen bestämde sig för att diskutera följande punkter.

Bildundervisning med nyanlända elever på introduktionsprogrammet
Det upplevs svårt att samläsa andra introduktionselever och nyanlända språkelever, dels pga språksvårigheterna och dels pga att språkeleverna fylls på och försvinner i grupperna. Lättare att ha eleverna i olika grupper. Ibland finns krav på att eleverna skall ha betyg redan efter 1 termin i grundskolans bild. Det är då viktigt att kunna validera elevernas förkunskaper, vilka kan se olika ut från olika kulturer. På vissa skolor finns tolk tillgänglig under lektionerna, vilket underlättar mycket. 
Ideér för att underlätta undervisningen: Samarbeta med andra ämnen tex svenska, Svenskläraren kan tex gå igenom viktiga begrepp innan bildlektionen, översätta kunskapskriterier och mål till olika språk, samarbeta med modersmålslärare, använda symbolspråk, skapa piktogram, arbeta med mönster och bokstäver och olika kulturuttryck. För att skapa en rättvis bedömning kan samtal med lärare i bild på grundskolan underlätta.

Spetsutbildning i Bild och form
Hur ser läget ut i Sverige? Finns många spetsutbildningar i Bild?
Spetsen skall rymmas inom 500p, skall ha riksintag, samarbete med högskola och andra aktörer utanför skolan. Spetsutbildningen skall spegla ett behov i närområdet. Konkurrens situationen är problematisk även för spetsutbildningar. Fler spetsutbildningar inom ES kan bidra till högre status för programmet och även bättre ekonomiskt läge, då det är större acceptans för att spetsutbildningar får kosta pengar. 

Design
Design, formgivning och arkitektur är ämnen som vissa har fått i sina legitimationer, andra inte. Det ser mycket olika ut…. Design är ett yrkesämne och kräver lång undervisningserfarenhet eller yrkesutbildning. Många bildlärare undervisar även i Design och därför önskas en diskussionsgrupp i detta ämne på nästa estetkongress.


Antecknat av Maria Aurell
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